Тестовые задания по теме «Экономическая политика СССР в 1920-е – 1930-е гг.: индустриализация и коллективизация».
1. «Съездом индустриализации» называют: а) II съезд Советов б) II съезд РСДРП (б) в) XIV съезд ВКП (б) г) VIII Чрезвычайный съезд Советов СССР.
2. Цель форсированной индустриализации в СССР а) развитие рыночных отношений б) повышение уровня жизни населения в) восстановление разрушенного в Гражданскую войну хозяйства г) ликвидация технико-экономической отста​лости страны
3. Массовое соревнование за повышение производительности труда в 1930-е гг. получило название а) стахановское движение б) движение «сменовеховцев» в) движение «двадцатипятитысячников» г) движение ударников коммунистического труда.

4. Особенность индустриализации в СССР состояла в том, что она а) проходила в условиях господства командно-административной системы б) способствовала созданию многоукладной эко​номики в) интегрировала экономику России в мировой рынок г) началась в лёгкой промышленности.
5. В результате индустриализации СССР а) вступил в полосу экономического кризиса б) превратился в страну с рыночной экономикой в) вышел на 2-е место в мире по объёму промышленного производства г) превратился в мирового лидера по производ​ству товаров народного потребления. 
6. Речь Сталина: «Наступать на кулачество – это значит сломить кулачество и ликвидировать его как класс», – была произнесена в а) 1917 г. б) 1921 г. в) 1929 г. г) 1935 г.
7. Проведение политики раскулачивания объяс​нялось а) отказом кулацких хозяйств от производства хлеба б) мощным крестьянским восстанием, начав​шимся в России в) голодом на Украине и в Центральной России г) стремлением власти уничтожить рыночные отношения в деревне. 
8. Как называется статья, о которой идёт речь в отрывке из воспоминаний? «Перегибы с массовой коллективизацией повлекли за собой статью <...>… не только расширяло число виноватых... но и подталкивало людей вроде меня, далеких от понимания всех происходивших в деревне процессов, всей их сложности, к однозначному и полезному для авторитета Сталина решению: именно
на том уровне, о котором он писал, и происходили эти ошибки. И если бы он не остановил, не спас от дальнейших ошибок, то они нарастали бы. Он выступал для нас в роли спасителя от ошибок...» а) «Письмо к съезду» б) «Апрельские тезисы» в) «Год великого перелома» г) «Головокружение от успехов».
9. Используя данные статистической таблицы, завершите представленные ниже суждения, соотнеся их начала и варианты завершения.
Валовой сбор и посевная площадь зерновых

	
	1929 г. 
	1932 г. 
	1934 г.

	Валовой сбор (млн. ц.)
	717
	699
	894

	Посевная площадь (млн. га)
	96
	100
	104


	Начала суждений
	Варианты завершения суждений

	А) Сокращение урожая при росте посевных площадей было замечено
	1. в 1929 г.

	
	2. сокращались

	Б) Размеры посевных площадей увеличивались
	3. в 1932 г. 

	
	4. увеличивались

	В) Наибольшие показатели по сбору зерновых были достигнуты
	5. в 1934 г.


Ключи: 1) в; 2) г; 3) а; 4) а; 5) в; 6) в; 7) г; 8) г; 9) А3, Б4, В5.

